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V Praze dne 14. 4. 2025	Tisková zpráva
Zrušení zákazu dovozu zvířat z části Rakouska, umožnění dovozu některých živočišných produktů ze Slovenska a Maďarska
[bookmark: _Hlk193900296]Státní veterinární správa (SVS) od zítřka ruší zákaz vozit do ČR zvířata vnímavá ke slintavce a kulhavce (SLAK) ze dvou spolkových zemí Rakouska (Burgerlandska a Dolního Rakouska). Zároveň umožní dovoz některých tepelně neopracovaných živočišných produktů ze Slovenska a Maďarska. Podmínkou bude, že musí být vyrobeny před výskytem nákazy SLAK v těchto zemích, a také musí být doprovázeny veterinárním osvědčením vydaným slovenskými či maďarskými veterinárními autoritami o nezávadnosti těchto potravin.
Úplný zákaz dovozu skotu, ovcí, koz, prasat a dalších zvířat vnímavých ke SLAK z Burgerlandska a Dolního Rakouska platil od 27. března. Byl reakcí na výskyt nákazy v sousedním Maďarsku a Slovensku poté, co pásma okolo ohnisek nákazy přesáhla na území Rakouska. Vzhledem k tomu, že nákaza nebyla do dnešního dne na území Rakouska potvrzena a všechny výsledky vyšetření vnímavých zvířat na SLAK v uzavřených pásmech na rakouském území byly dosud negativní, neshledává SVS důvod pro pokračování tohoto omezení. 
SVS nově také upravuje omezení dovozu tepelně neopracovaných potravin ze zvířat vnímavých k nákaze ze Slovenska a Maďarska. Zákaz se nově nebude vztahovat na tepelně neopracované produkty vyrobené před datem 3. 3.  2025 v Maďarsku nebo na Slovensku před 20. 3. 2025, tedy před výskytem prvních ohnisek v obou zemích.

Upravená mimořádná veterinární opatření také zmírňují zákaz dovozu masokostní moučky, zpracované živočišné bílkoviny a kafilerního tuku ze Slovenska a Maďarska. Zákaz se nově nebude vztahovat na produkty vyrobené v zařízeních, v nichž nedocházelo k likvidaci zvířat z ohnisek SLAK či pásem kolem těchto ohnisek. Také tyto produkty budou muset být doprovázeny příslušným veterinárním osvědčením vydaným slovenskými či maďarskými úřady.

Dále zůstává v platnosti zákaz dovážet na území ČR vnímavá zvířata ze Slovenska a Maďarska či seno, slámu a zelenou píci z uvedených zemí. I nadále probíhají na slovenských a rakouských hranicích kontroly a dezinfekce vozidel nad 3,5 tuny. Veškerá tato opatření mají směřovat k tomu, aby se podařilo ochránit území ČR před zavlečením SLAK. Aktuální informace k problematice jsou na webu SVS.

Změněná mimořádná veterinární opatření byla zveřejněna na úřední desce SVS zde a zde.


Petr Vorlíček 
tiskový mluvčí SVS
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